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Egyes számok ára 1 korona BARS
HIRDETÉSEK.-

□ centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként —< fillér.
Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

közművelődési és társadalmi hetilap.
A„kézlrstok a szerkesztőséghez küldendők. 

Kéziratok viasza nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő : Dr. KERSÉK JÁNOS.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamá­
ciókat a kiadóhivatal ő*  kérjük ntasltanl.

A lap kiadója : NYITRAI és TÁRSA.

Az YMKA mint szociális- 
és kultúrintézmény.

Az YMKA mind nagyobb és 
nagyobb mértékben hódit magának 
teret, szeretetet, megértést az egész 
világon. Nem is lehet ezt az önzet­
len emberbaráti szociális- és kultúr­
intézményt megvádolni valami súlyos 
rosszal, valami alaptalan igazság­
talansággal, ha a leikébe nézünk. 
El kell jönniök a bizalmatlankodók- 
nak, a rossz véleményt őrzőknek 
ide, szerető kebelébe, hol a szive 
dobban mindenkiért s életet talál, 
hall, lát itten, intenzív és sokol­
dalú életet, melynek önzetlen célzata 
magasztossá, ideálissá teszi ezt a 
magas intézményt.

Tanítani, nevelni, szeretni akar 
mindenkit, kik támogató szárnya 
alá jönnek, mert az első szociális 
megnyilatkozás, a még mindég élő 
krisztusi tendencia, a szerető és 
megértő békés egységgé ölelés él 
benne. És mi mindnyájan, e tőidnek 
a nagy végtelenségbe elvesző élői 
egyformán törekszünk valami bol­
dogító szent állapot után. Úgy 
gondolom, hogy legmagasabb vá­
gyainkat kielégítő, eme legteljeseb­
ben boldogító állapot csak a szelíd 
béke lehet. Biztos lehetőségeit a 
hatalmas Krisztus fektette le taní­
tásaiban, mikor köztünk, nagyon 
gyarló emberek között járt, beszélt 
és cselekedett. Minden életmozza- 
nata, melynek jelei örök örökség­
képen megmaradtak az emberiség­
nek, egy gazdagság, egy ritka 
eszköz arra, hogy béke legyen köz­
tünk, kiknek élnünk kell a legma­
gasabb akaratból, hogy a célszerűség 
és nagyszerűség teljes legyen.

Most, mikor a földön a kielégí­
tésre szükséges reális élet nagy 
táncokban gázol, amikor a jellem, 
becsület, tisztelet, szeretet és a többi 
szent erények piszkos pocsolyába 
vannak kidobva, még nagyobb 
szükségünk van a krisztusi békére. 
Nagyon tiressek, elhagyottak va­
gyunk és a bűnök féktelenségei, 
kényes orgiái komoly végromlásba 
űznek. Ha a krisztusi béke és szeretet 
beteljesedő melegét mindenki él ezné, 
nem öntözné a föld szomjas, kemény 
rögeit annyi sirás forró esője, nem 
ostromolná a levegőt annyi fájdalom­
sikoly, hanem egyek lennénk krisz­
tusi ölelésben. Véreket préselő vér­
zivatarok nem korbácsolnák le az 
emberiség üde hajtásait, nem tördel­
nék le a dús gyümölcsökre integető 

selymes virágokat, nem mérgeznék 
meg az élet végtelen forrását, a 
levegőt, ha béke élne bennünk.

Viharos borzadály fog el, han­
gos jajkiáltás hagyja el megsápadt 
ajkam, ha a szenvedések nagy 
buckáin végigrohan szemem. S ezek 
a szenvedésben felnyögök, felzoko- 
gók, mind sürgős segítség fáradt 
szavát bocsájtják a fülekbe. De 
hasztalan, mert nem hallják meg 
azok, akik bővelkednek a súlyos 
kincsekben, mert kialudt szivükből 
az emberszeretet utolsó szikrája is. 
Hatalmas sötétség hever bennük 
csodás kényelemben. Szivük, mint 
néma fagyos kő minden nemes érzést 
visszautasít, mely befogadást kér. 
Igen ezek az emberek nagyon és 
tragikusan ridegek, nagyon élettelen 
tárgyak, mert csak az anyagot 
emésztő gép monoton mozgását 
végzik. Rosszabbak ezek az embe­
rek a gépeknél is mert ideális élete­
ket rontó harcra dolgoznak. Nagyon 
nagy falánkságuk a kielégítésben 
nem ismer határt, semmi szentet, 
semmi tiszteletet. Bűnös anyagias 
kor a szeretet krisztusi ideája távol 
van tőled 1 Nem vagytok emberek, 
mert lelketek meszire menekült 
szenyes bensőtökből s szivetek meg­
félemlítő súlyos kő. Keressétek a 
békét s a béke visszahozza elrebbent 
lelketek és kőszivetek ismét mélyen 
dobbanó érző szív lesz.

Az a páratlanul ragyogó törek­
vés, az az altruisztikus éles akarat, 
mellyel az YMKA az emberiség 
minden rétegébe utat talál, csak 
fényes eredményekben termékeny 
lehet mindnyájunk boldogulása 
szempontjából.

Mint kemény és vastag rögök­
kel ébresztő tavasszal hadakozó 
csira, úgy kezdett ez a kisded 
emberbaráti intézmény lassan fejlő­
désbe szökni. Vastag gyűlölet és 
igazságtalan rosszakarat minden 
színezetével megküzdve fejlődött ki 
a mai nagy szociális és kulturális 
jelentőséggé, a béke templomává.

Régi, örökké abszolút izmos 
elveken nyugszik felfogása, de a 
jelen praktikus életkövetelményeivel 
harmonizáló reformtörekvésekkel 
átszőve. A fejlődés mai fokán ural­
kodó jelen ugyanis már nem tűri a 
radikális konzervativizmus dühön­
gését, mert ebben az új és megtá­
gult horizontban ezzel a komolytalan 
makacssággal csak a biztos elbukást 
lehet megnyerni. Mi pedig mind­
nyájan élni, gazdagon élni aka­
runk I (T ő)

A vllág-eseminyskböl.

Szovjetoroszországhan az Ural-hegység 
központi tájékán nagy sztrájk tőrt ki. Eddig 
körülbelül százezer ember szüntette be a 
munkát. Néhány helységben statáriumot! 
hirdettek ki. Hét munkásvezért agyonlőttek.

Olaszország és Jugoszlávia között 
Firenzében megállapodás jött létre a két 
állam legégetőbb ügyében : a fiumei közle­
kedésügyi problémában. Jugoszlávia mint 
előnyben részesítést élvezni fogja a fiumei 
kikötőt s Olaszország ezzel szemben a 
jugoszláviai vasutakon kap számos szállítási 
kedvezményt.

Az olasz kormány az egyiptomi kor­
mányhoz azzal a követeléssel fordult, hogy 
az Egyiptom nyugati határán levő Dserabub- 
oázist haladéktalanul adja át Olaszországnak. 
Az egyiptomi miniszterelnök elutasította ezt 
a követelést.

„Az Est" jelenti Bukarestből, hogy Dúca 
külügyminiszter lemondott. Lemondásának az 
az oka, hogy a külügyi bizottságban össze­
ütközésbe került Brat'anu pénzügyminiszterrel.

Brating Hjalmar, Svédország volt mi­
niszterelnöke szerdán fél 1 órakor meghalt.

Kivételes állapot Bulgáriában. A belügy 
és hadügyminiszter indítványára a miniszter­
tanács 12 kerületben elrendelte a kivételes 
állapotot. Ezek a Szerbiával határos és az 
ország belsejében levő kerületek, hol a 
kommunisták és agráriusok által szitott lázon­
gás jelei különösen erősen észrevehetők.

Az észt köztársaság fennállásának hét 
éves fordulóján Révaiban, az észt nemzeti 
színházban tartott gyűlésen Drumond, a 
népszövetség főtitkára beszédet mondott, 
melyben elismeréssel szólott Észtország gaz­
dasági fejlődéséről és szervező erejéről.

A .Vorwarts*  jelenti, hogy a berlini 
nagy iparvállalatok gépészei és fűtői a gépé­
szek és fütök központi szövetségének egyet­
értésével elhatározták, hogy bérkülönbözetek 
miatt beszüntetik a munkát.

Anatólia déli részében lázadás ütött ki. 
Kurd törzsek fellázadtak Kemal uralma ellen. 
Urfa és a Perzsiával határos 12 kerületben 
kihirdették a hadi állapotot. Angórában a 
lázadást nem tartják veszedelmesnek.

Reuter ügynökség jelenti, hogy a fel­
kelők hatalmukba kerítették Charput városát. 
(Charp.’t Kurdisztánban van, Diabekirtől 
északnyugatra, lontos sztratégiai pont.)

Tokióban ratifikálták a japán—orosz 
szerződést.

Hszuang-Tung, a fiatal ezcsászár, akt 
a császári palotából való elüzetése óta a 
pekingi japán nagykövetségen talált mene­
déket, álruhában eltávozott a követségről és 
Tiencsin felé vette útját.

Popovics Sándor, a Magyar Nemzeti 
Bsnk elnöke úgy nyilatkozott, hogy a magyar 
korona értékviszonyának az angol fonthoz 
való kapcsolása következtében most az a
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törekvés, hogy a fontnak 340 — 340.000-res 
Árfolyamén állandósítsák est a kontaktust. 
Ha a font eléri az aranyparitást, úgy meg­
van a lehetősége annak is, hogy a magyai 
korona véglegesen állandósuljon. Az uj 
valuta ki fogja fejezni a koronánok arany­
ban való értékét. Esetleg megtörténhetik ez 
olyan módon, hogy 10 000 papiroskorona 
egyenlő lesz egy aranykoronával.

A lapok jelentik Konstantinápolyból, 
hogy őzelim herceget, Abdul Mamid volt 
szultán fiát Kurdisztán királyává proklamál- 
ták. A felkelők száma már elérte a 20 OOO-et.

A japán régensherceg megerősítette a 
japán—szovjetorosz szerződést. Eszerint a 
Japán és Szovjetoroszország között megint 
helyreáll a rendes diplomáciai összeköttetés.

A napvágy mint élettani jelenség.
(A lévai Kaszinó f febr. 10-1 Ismeretterjesztő estéjén 

előadta KARAFIÁTH M dr)

Folytatás.

Ezzel nagyjában megjelöltem, hogy mi­
ként nyilvánul korunk napvágya. Még csak 
befogom bizonyítani, hogy ez nem szeszély, 
nem divat.

Newton már 2 '/a évszázaddal ezelőtt 
egyszerű üveghasábbal bebizonyitotta, hogy 
a napsugarat több, különböző törőképességű 
sugárra lehet felbontani, melynek mindegyi 
kének más-más a szine. Az ilymódon támadt 
szines sávban vagy színképben (spectrum) 
a színek sorrendje ugyanaz, mint a szivár­
ványban. A színkép két végén vannak egy­
felől a vörös, másfelől az ibolyaszin sugarak. 
A múlt században aztán ráakadtak, hogy a 
vörösön és az ibolyán túl is vannak még 
sugarak, melyeket nem látunk ugyan, melye­
ket azonban különös hatásuk árul el. Az 
ibolyán túl levő láthatatlan sugaraknak ugyanis 
kifejezett vegyészi hatásuk van, mig a vörö­
sön túliak főképen hősugarak.

Annak bizonyítására már most, hogy a 
napnak milyen óriási befolyása van a szer­
ves életre, annak fejlesztésére és föntartására 
elég, ha e helyt a napfénynek csak vegyi 
hatását nézzük. Tudjuk, hogy a sötétben 

tartott növény fakul, majd fonnyad és végre 
el is pusztul, miként a pincében csírázó bur­
gonya. Ennek az az oka, hogy napfény nél­
kül nem képződhetik a növényben chlorophyl, 
az a festőanyag, melytől a zöld szine van 
A chlorophylnek, mely vegyi utón képződik, 
a növény táplálkozásában nagy a szerepe. 
A napfény hatására ugyanis a növényi sejtek 
egy-egy kis vegyészeti műhelylyé lesznek, 
melyben a chlorophyl a mester. A chlorophyl 
a napfény hatására a levegőből szénsavat 
vesz át s azt alkatrészeire vagyis szénanyagra 
és orygenre bontja fel. Az orygent a növény 
ismét kiválasztja, hadd váljon az állatvilág 
javára. A szénanyagot azonban viszatartja, 
mert a növénynek erre a cukor, a keményítő 
s a növényi fehérje készítéséhez szüksége 
van. Mindez a nap vegyi hatására történik. 
Sötétben, mikor a nap vegyi hatása szünetel, 
a növény anyagcseréjében lefolyó vegyi folya­
mat megváltozik : a növény oxygént vesz fel 
s a neki olyannyira szükséges szénanyagot 
szénsav alakjában kiadja.

Amit itt vázlatosan elmondottam, eléggé 
bizonyítja, hogy a növénynek a nap vegyi 
hatására föltétien szüksége van. A tenger 
500 — 600 méternyi mélyében, ahová a nap­
fény már nem hatol, nincsen növényi élet. 
Pincékben csak a legegyszerűbb szerkezetű 
növényzet tengődik, mint pl. a penész A 
virágasztalkák virágai közül is azok a lég 
szebbek, melyek a világító ablakhoz legkö 
zelebb vannak.

Mindnyájan tapasztalhattuk, hogy a nö 
vény, ahol csak teheti, keresi a napot A 
pincében csírázó burgonya satnya, sápkóros 
hajtása a gyér világosságu ablaknyilás felé 
kúszik, törekszik ; a mező virágai fejecské­
jüket kelet és délfelé fordítják; az ablakköz­
ben diszlő muskátli mind az utca felé hajlik ; 
a napraforgó nagy korong fejével hajnaltól 
alkonyatig a nap pályáját követi. A növény­
nek ez az élettani sajátsága, melyet heliotro 
pizmusnak, napraforgásnak neveznek, ennek 
a lélek nélküli szerves lénynek öntudaton 
kivül való napvágya, mely benne a termé­
szet alkotó bölosesége folytán törvényszerűen 
nyilvánul.

És hogyan vagyunk az állatvilággal s 
annak legtökéletesebb képviselőjével, az em­
berrel ? Ep úgy.

A mi a növényben a zöld chlorophyl, 
az az állatban a piros haemoglobin. Ez is 

festő anyag, melytől piros a vér s mely a 
véren felül az izomszövetben is megvan. A 
haemoglobin is a napfény vegyi hatása foly­
tán képződik. Az az ember, akit a napfény 
elől elzárva börtönben tartanak vagy aki hosszú 
ideig a szobához van kötve, ha még olyan 

' jól tartják is étellel, itallal, meleggel, friss 
levegővel: elveszti színét, sápadt lesz, mint 

’ hasonló körülmények között a növény ; aztán 
’ fonnyad, gyöngül, mint a növény és végre 
1 elpusztul, mint a pincébe zárt növény, mert 
. ereje fogytával erőre kaphat benne a beteg- 
■ ség, mely megölheti. Amint aztán ilyen bör­

tön, vagy szobafogságtól sápadt ember ismét 
a napvilágra kerül, napok múltával vissza­
kapja régi jó színét — föltéve, hogy nem 
esett már valamely végzetes betegség hatal- 

' mába.
i A haemoglobin ép olyan vegyészmester 

az állati sejtben, mint a chlorophyl a növé- 
' nyiben. Átveszi a tüdőbe szívott levegőből az 

oxygént, melyet a szervezetben mindenfelé 
’ szerte szállít és cserébe kiadja helyette a 

szénsavat Mennél inkább felel meg a hae­
moglobin mennyisége a szervezet fejlettsé­
gének, annál tökéletesebb ennek az anyag­
cseréje, annál jobban működnek az emész­
tési, a vérkeringési stb. szervei, tehát annál 
kielégítőbb a táplálkozása és annál tökéle­
tesebb a vérképzése.

Az élettani folyamatoknak ez a lánco­
lata, melynek minden egyes szeme az előző- 

. vei oki összefüggésben van tulajdonképen a 
napfény hatásából indul ki, mely ezenfelül 
minden egyes láncszemnél külön-külön köz­
vetlenül is érvényesül. Sok gyakorlati példa 
tanúskodik e mellett az igazság mellett, melyet 
itt mind felsorolnom nem lehet. Elegendőnek 
vélem Voit tanár tudományos megfigyeléseit 
felemliteni. amelyeknek révén megállapíthatta, 
hogy verőfényes napon nem csak a kedély 
derűs, hanem a test minden anyagforgalma 
is kedvezőbb, mint borús időben. Emellett 
szól az is, amit több lelkes iskolaorvos és 
tornatanár megfigyelései igazolnak, t. i. hogy 
az iskolás gyerekek a napos hónapokban 
jobban fejlődnek súlyban és magasságban, 
mint télen, még ha téli sportot űznek is. 
Aztán : denevéreken figyelték meg, hogy azok 
téli álmuk idején mindannyiszor több szén­
savat leheltek ki, valahányszor a napfényre 
vitték őket. Ez azt jelenti, hogy a téli álom­
ban a legcsekélyebb mértékre leszállított élet­

Egy tölgy emlékére. 
Mind a ketten tölgyek voltak, 
Úgy termettek az erdőben, 
Mint a többi magyar-szálfa, 
Búban és öröm-bölcsőben.

Egyik szálfa, mint egy férfi 

Ringott át a másik fához, 
Hogy ha holmi gonosz szellő, 
Minden jóra hamis bájt hoz, 

Igy mozogtak egymás mellett, 
Két hű lélek, két hű szivben, 
A szivekből lombok lengtek, 
Kis rügyekbe, ezer színben.

A dús lombú kicsiny ágak 
Nőttek s örömet daloltak

A két szálfa gyökerébe 
S új ágacskák kibomlottak.

De nyugalom a nagy csendben 
Csakhamar — jaj — ó kimúlott, 
Vihar szántogat az erdőn, 
Ekét hozott lombpusztitót.

Kis ágak, amint hulltak, 
Úgy reszketett a két szálfa, 
S a lelkűkben jaj énekelt, 
Mint az erdőn vihar-hárfa.

Csak sirdogált a két szálfa, 
Elet könnyűk mind el csörgött,

Mert szivükkel temették el

A sok rügyet, élet-lombot.

És a szálfa, a nagyobbik

Száraz ággal eltakarta 

Vihar elöl édes párját 
S leikévéi hullt az avarba.

1925. január 26. LASZLÚ

h VILÁG KÖZEPÉN.

Bajka kicsinyke falu ott a Garam völ­
gyön. Nyílegyenes utcájára barátságos házak 
ablakszemei mosolyognak vidáman. A házak­
ban józan, szorgalmas emberek élnek . . . 
A legtöbb házból fejszék csattogása csendül 
a libagágogással hangos utcára . . . Farag­
nak valamit az emberek. Külső munkát nem 
végezhetnek. Szakad az eső. Pihenőül kapu­
oszlopok, asztallábak kerülnek ki a szorgal­
mas kezek alól A bajkai gazda pihenőként 
is dolgozik . . .

A tréfára mindig kész beszéd úgy mondja 
e faluról, hogy a kocsirúd már kint van 
belőle, mikor a hátsókerék még be sem ért. 
Hát nem egészen igy van a dolog . . . ' 
Ennél mégis csak nagyobb ... De nem ez 
a főnevezetessége Bajkának . . . Bajka a 
világ közepe ... Ki nem hinné el, — mond­
ják a jó bajkaiak — mérje ki ... A tiszte- ' 
letes lakása előtt, pont a bejárónál van egy ' 

nagy kő, annak az alsó végébo van beillesztve 
a föld egyik tengelyvége . . . Sóknak fúrja

oldalát a kíváncsiság . . . Szeretnék meg­
nézni, ha — mernék ... De nem tanácsos, 
mert hátha kifordul a világ egészen sarkai­
ból ?. . . Inkább hagyják . . . Elhiszik ...

Ilát itt a világ közepén nagy dolog tör­
tént f. hó 22 én, vasárnap A falu fiatalsága 
— a tiszteletes pár — vezetése mellett a 
kulturház alapjára messze vidékről seregesen 
tódultak az emberek Mit lehet csinálni egy 
olyan kis helyen ? . . . Hát lehetett I . . . 
Még pedig olyan kiválót, hogy akármelyik 
kis, hivatásos szintársulatnak is díszére vált 
volna . . .

Szabó S. Zsigmond tiszteletes köszönti 
pár meleg szóval a vendégeket. Azután fel­
gördül -a függöny, szinte áhitatos csendben 
kezdődik Kersék János irta falusi tréfa: 
.Olyan nincs a sifonérban.*  A három fiatal 
gazda szerepét Veres Sándor, Szemerédi 
Béla, Major Árpád oly törölmetszett zama 
tosággal játszották, hogy semmi kifogást 
sem hagytak maguk után. A sifonér jelenet­
ben Haiser Gizella, Katona Emilia, Veres 
Vilma olyan tűzről pattant menyecskék vol­
tak, hogy csak na I Pergett a nyelvük, per­
gett a sodrófa, a seprő, meg a főzőkanál. 
Könnyek szöktek a szembe a vidám kaca­
gástól. Külön ki kell emelnünk Veres Ernőt, 
Náci a korcsmáros, Katona Bandi Ácsi a 
prímás szerepében, oly kiválót nyújtottak,hogy 
minden mozdulatukra szavukra szivből jövő 
kacagás volt játékuk megérdemelt elismerése.

Szabóné, Kaszaniczky Lenke: Falu és 
a város, mélyen szántó, sok ékes nemes
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erők ezen állatokban, tétlenségük megszakí­
tása nélkül is a napfény behatására fellen­
dülnek, az anyagcseréjük bizonyos —, bár 
csekély — fokig ismét jobban nekiindul, I 
aminek eredménye a szénsav képződése s j 
az által szervezetéből való kiküszöbölése

Mindazt tehát röviden összefoglalva, amit 
hallottunk :

A növény nagyjában olyan szervezet, 
melyben az eleven naperő a növénytestrészek 
vegyi, chemiai fesszeröjévé alakul át, minek 
az az eredménye, hogy a növényben egy­
szerű vegyi termékek öszetettekké változnak 
át. Az állat élőlény, melyben a növénytől 
szállított öszetettebb vegyilermékek, élenyülés 
folytán felbomlanak, miközben az utóbbiak- j 
bán felhalmozott fesszerő elevenerővé válik 
az állatban. Az állat minden ereje a növény- ' 
tői ered. A növény minden ereje a naptól 
származik. S igy a nap a szervezetek min­
den erejének, azaz az összes életnek oka, 
ősforrása.

Ha emellet még figyelembe vesszük, 
hogy a nap az állat testiháztartásában oly 
fontos haemoglobin előllitásánál közvetlenül 
is igen jelentékeny, nélkülözhetetlen tényező, 
érthetővé válik, hogy a napfény ép olyan 
életszükséglete, vagy jobban mondva életföl­
tétele az állatvilágnak, tehát az embernek is, ' 
mint a növényvilágnak Ezért az állat s az 
ember napvágya épen olyan természetes, tör­
vényszerű élettani nyilvánulás, mint a lélek 
nélkül való növény heliotropizmusa

Vége.

Tanoncaink munkakiállitásáról.
Iparosaink szívat figyelmébe

Iparos tanonciskolánk a jelen tanévben 
fennállásának 40-ik évét tölti be.

Jóllehet általános a panasz a kisipar mai 
pangásáról, mindazonáltal e nevezetes évfor­
dulót nem engedhetjük elmúlni a nélkül, hogy 
annak valami nyoma, vagy látszata legyen.

Ezt pedig ismét a tanév végével a tanu­
lók munkáinak kiállításával kell emlékezetessé 
tennünk I

Az ismét szót csupán azért hangsúlyoz­
zuk, mivel az elmúlt tanévben is rendeztetett 
munkakiállitás, habár a viszonyok és körül­
mények akkor sem voltak kedvezőbbek, mint 
most.

gondolattól te’i páros jelenetét végtelen bájjal, 
kedvességgel alakították Majos Margit, (falusi 
leány) és Haiser Erzsébet (városi leány) 
Meleg tapsokat kapott a tisztdletes asszony 
is — a darab szerzője ... i

A harmadik darab, Faludi Vilmos, az
ismert nevű szinészművész .Civil ruha“ c. 
egy felvonásos vigjátéka a kacagó jókedvnek 
ezer rózsaszirmát szórta le a hallgatók lel­
kére. Major Ernő — Kemény ezredes, Mi­
hályka Gizella — Bella a leánya, Géczi Vilmos 
— jóízű őrnagy. Pólyán András ifjú — Szi- 
vessi hadnagy szerepében kifogástalanul jók 
voltak. Kemény István ifjú — Miska, az 
ezredes szolgája szerepében pedig a magát 
otthon érző gazdáját szerető, köteleségét híven 
teljesítő de bizalmaskodni is merészkedő tisz 
tiszolga szerepét oly rátermetséggel játszotta, 
hogy állandó kacaj kisérte minden egyes szavát.

Bő taps, elismerés jutalmazta mind a 
három darab összes szereplőit.

Az előadás végével táncra perdü'tek 
nemcsak az ifjak, de még az öregek is. Es 
már pitymallott az ég, a rózsaszinű hajnal 
bontogatta szárnyát amikor még mindig 
zengett a hegedű, pengett a cimbalom és 
mosolygós lélekkel ropták a táncot: „Hogy 
engem egy asszony egzeciroztasson, olyan 
nincs, nem is volt, de nem is lesz a sifonérba."

Bajkán a „kulturház*  fundámentuma 
meg van.

A kis falu népe erősen hiszi, hogy a

I

tető sem várat sokáig magára ...
Aglu.

Az ily kiállítások rendezésénél, — elte 
kintve nagyérdemű közönség látogatásától és 
szives pártfogásától, — három tényező sze­
replését kell számításba vennünk.

Ezek a következők : Az iparos, a tanonc 
és az iskola vezetősége.

Ezek közü' a tanoncnak aktív, mig a 
másik kettőnek passzív szereplés jut. Amit 
egészen szabadon nem adhatunk jobban 
vissza, mintha azt mondjuk hogy : A tanonc 
húzza a hosszabbat, mig a másik kettő a 
rövidebbet.

Ha még jobban feszegetnök a dolgot, 
akkor azt kellene Írnunk, hogy az iparos­
mester húzza a legrövidebbet I

Mivel ezeknek bőségesen tudatában va­
gyunk, igy eshetett meg, hogy 18 év lefor­
gása alatt, — vagyis mióta e sorok Írója ez 
iskolának élén áll, ez lenne a harmadik ki­
állítás, holott az előző években csaknem min­
den tanév végével rendeztek ilyet A múlt 
évi ily tartalmú körlevél kibocsátásakor, az 
iparos urak közül többen azt az ellenvetést 
tették, hogy elkésett dolog 7—8. héttel a 
kiállítási idő előtt intézni kérő szózatot hoz­
zájuk a miatt: Szíveskednének tanoncaiknak 
időt és anyagot adni, a kiállításra szánt mun­
kájuk elkészithetése végett.

Mindenesetre mentségnek ez is mentség 1 
Hisz valamivel csak meg kell okolniok rész­
vétlenségüket I

De arra egyikük sem gondolt az ellen­
vetőknek, hogy ez a rövid terminusu intéz­
kedés is az iparos urak iránti figyelemből, 
azoknak kímélésé tekintetéből történt.

így legalább a tanév jó három negyed 
részében békén és nyugodtan maradhattak 
tanoncaik zaklatásaitól.

Mi történnék az esetben, ha mi ezt a 
kérést, vagy figyelmeztetést már a tanév 
elején, vagy újév táján közrebocsátanók ? I

Az történnék, hogy a tanonc a hosszú 
terminus alatt öt hat munkát is elkészitene, 
helyesebben elfuserálna, mig azután a hetedik 
megnyerné magas tetszését, azt benyújtaná, 
a többit pedig sutba dobná.

Hogy mily pusztítást és mennyi kárt 
okozna ez által gazdájának: Azzal ő nem 
sokat törődik

Mert tisztában vannak ám a tanonc 
psichológiájával azok is, akik nemcsak a 
műhelyben, hanem azok is, akik az iskolában 
foglalkoznak vele.

Mi is tudjuk, hogy a nagyratörő ifjú­
munkás oly előkészületeket tesz a kiállítási 
munkához, mint pl. a cselédleány mikor bálba 
készül. Ilyenkor nemcsak szalmát nem tesz 
keresztül a gazdájának, de azt sem tudja, 
hol a feje

Mindezek közzététele után legyen szabad 
az iparosmester urakat arra kérni, szívesked­
jenek e sorokat megszívlelni és buzdítsák 
tanoncaikat a kiállítási munka elkészitésére.
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Az uj ipartörvény rövid Ismertetése.
A Szlovenszkó és Ruszinszkó területén 

érvényes uj ipartörvény a következő tiz 
fejezetből áll: 1. Az általános rendelkezések, 
az iparok felosztása. — 2. Az önálló iparos 
feltételei. — 3 Engedélyhez kötött iparok. 
— 4 Az iparjog gyakorlása és annak ter­
jedelme. — 5. Vásárokon árulás joga. — 
6. Az ipari segédszemélyzet. — 7. Ipartár 
sulatok. — 8. Kihágások és büntetések — 
9. Vegyes intézkedések. — 10 Hatóságok 
és eljárás.

Az iparágakat az uj törvény három 
főosztályba sorozza, még pedig szabad ipa­
rokra, kézműiparokra és engedélyhez kötött 
iparokra Kézműiparként 67, engedélyhez 
kötött iparként pedig 37 iparág szerepel. 
Ennek a 114 iparágnak gyakorlása képesí­
téshez kötött. Külön paragrafus intézkedik a 
vendéglöipar gyakorlásáról. Az építőipart 
képesítéshez és engedélyezéshez kötik. Kisebb 
munkák kivitelére a kőműves és ácsmeste­
rek lesznek jogosultak. Az építőipart illetőleg 
külön építőipari törvény fog intézkedni. 
Kőműves, kőfaragó és ácsmesterek csak 1000 
lélekszámú községekben lesznek jogosultak 
egész egyszerű építkezések kivitelezésére.

A törvény minden képesítéshez és en­
gedélyhez kötött ipar gyakorlásának külön-

, leges feltételéül megkívánja a szakképzettség 
igazolását, továbbá úgy a képesitett mint a 
szabadiparok gyakorlását általános feltételek 
hez köti. Ilyen feltétetek : 1. a teljeskoruság, 
büntetlen előélet, a vagyon feletti szabad 
rendelkezési jog, községi illetőség és állam 
polgárság. A szakképzettség igazolására szol­
gál a tanoncbizonyitvány és a segédi bizonyít­
vány. A tanulási idő 2 évnél rövidebb és 
4 évnél hosszabb nem lehet, a segédi gyakorlat 
3 év. Régi kívánsága az iparosságnak, hegy 
az ipargyakorlást csakis a szakképzettség 
igazolásához kössék. — Az uj ipartörvény 
kimondja ugyan kötelezően a szakképzettség 
igazolását, de egyszersmind jogot ad a II 
fokú iparhatóságnak, hogy az előirt képesí­
téstől különös méltánylást érdemlő esetekben 
eltekinthessen.

Amiért a legerősebb harcot vivta az 
iparosság : a kontárkodás megakadályozása 
ügyében a törvényhozás nem intézkedett. 
Igen káros hatásúnak igérkezuek a törvény 
ama rendelkezései, hogy az iparjogosultságot 
bérbe lehet adni

Az iparjog gyakorlásától meg lehet 
fosztani az iparost birói Ítélet alapján, ha 
adóeltitkolás miatt megbüntették. Nagyon 
sérelmes az ipartörvénynek az intézkedése, 
mely az u. n. hegyi lakók különös kedvez­
ményeiről szól, akiknek engedélyt ad, hogy 
készitményeiket vásárokon szabadon árusít­
hatják Nagyon káros a törvénynek az a 
rendelkezése is, hogy az utazóknak megen­
gedi, hogy áruikat eladás céljából magukkal 
vihessék.

Az uj iparos generáció nevelésére igen 
nagy gondot fordit a törvény. Szabályozza 
általában a tanonctartást, intézkedik a tanú 
lók tanulási idejének pontos és szakszerű 
betartásáról és a tanoncvizsgákról. Az ipari 
továbbképzést a segédeknél is kötelezővé 
teszi. A segédek részére a továbbképző tan­
folyamok szervezését és a segédi vizsgát 
is elöirja.

Különfélék.
JÓKAI.

Komáromban ünnepeltek, ünnepelték 
egy nagy magyar szív e'ső dobbanásának 
emlékét . . .

Álljunk meg I . . .
Egy márványtábla a falon :
.Ezen házban született Jókai Mór 

1825. február 19-én*  . . .
És lassan szemeregni kezd az eső. 

Mintha belénk hullana s mintha belénk 
akarná csöpögtetni az áhítatot. Engedjük. 
Szívjuk az áhitatot, érezzük Jókai nagy 
szivének édes melódiáját. Es ez olyan jó. 

Mindenki szívesen tűri az esőcseppe­
ket, mint valamikor a történeti 22 pont 
kikiáltása idején a Landerer nyomda előtt. 
Mindenki éled, mindenki erősödik.

És körülöttünk szállnak a mesék, lá­
gyan, simogatón.

És olyan jó kitárni a szivet és enged 
ni, hogy Jókai keresztül-kasul járjon benne.

A mesékből uj, csodálatos hit verődik 
belénk, a mesékből uj, kitárt mosolyú re­
mény áramlik belénk.

Száz esztendő.
1925. február 19. Egy megállás, erő­

gyűjtés.
És Jókai ad erőt, Jókai ad csillagos 

vágyat.
Ne féljünk I És megújhódik a vér . . .

— jaj- —
— Léva kinevezett képviselő tea 

tfilete már működik. A kinevezett kép 
viselötestület vagy hivatalos néven .Léva 
város intéző bizottsága*  hétfőn tartotta első 
közgyűlését Gróf Rudolf elnökletével, 11 tag 
közül 6 jelent meg s később nyolcra szapo­
rodott számuk. A napirenden 20 ügy szere­
pelt, jobbára kisebb jelentőségű folyó ügyek. 
Lognevezetesebb volt a Léván felállított 
pénzügyi kirendeltség épületének kérdése, 
minek elintézését a vezérpénzügyigazgatóság 
sürgeti a referálás szerint. Az előadó javas­
latára a bizottság kimondta, hogy értékes és 
megfelelő telket ajánl fel ingyen a kormány­
nak, hogy azon a posta, a kerületi hivatal 
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és a pénzügyi kirendeltség részére épület­
tömböt emeljen, hogy ilyen módon (elszaba 
dúljanak az ezen hivatalok által elfoglalt 
bélhelyiségek. Ha az állam ezt nem teljesí­
tené, akkor a város hajlandó építeni a szó­
ban forgó hivatal részére, de csak abban 
az esetben, hogyha az állam az építés költ­
ségeinek fejében amortizációs térítést haj­
landó adni. Elhatározták még azt is, hogy 
négy tantermes épületet emelnek, melyben 
ideiglenes elhelyezést talál az állami polgári 
iskola. Az épületet idővel emeletesre alakítják 
át tisztviselői lakások céljára. Az épületet 
a villamos telep mellett a vörös ökör telkén 
emelik. A városi tiszti orvos kifejtette, hogy 
azon a helyen nem helyes iskolát állítani, 
mert a telep állandóan kormozza a levegőt, 
ami a fejlődő gyermekek egészségére ártal­
mas. Az előadó azonban kijelentette, hogy 
más hely nem áll a város rendelkezésére, 
azért kell igy dönteni. A péksüteményes 
bódékat fentartással, ideiglenesen áthelyezik 
a Kertész üzletével szemben. A pékeknek a 
külső csint szem előtt tartó bódékat kell 
készítetniük. Az állami vezető jegyzőnek 
2000 korona reprezentációs költséget sza­
vaztak meg. — Hozzájárultak ahhoz, hogy ; 
Nagymánya község évente négy orszá 
gos vásárt tarthasson, illetve kérését nem 
kifogásolják. Szociáldemokrata részről szóvá 
tették, hogy a lévai uradalom földrészeket 
árul négyszögméterkint hat koronáért, pedig 
ezeket a részeket négy koronáért már elígér 
ték a házépítő szövetkezetnek. Emiatt panaszt 
tesznek az állami földhivatal előtt.

— A prot. leányok VII. vallásos 
estje e hó 22 én folyt le. A megszokott 
keretet ünnepélyesebbé tette Pröhle Henrik j 
pozsonyi ev. esperes gyönyörű, egy óra 
hosszat tartott beszéde, melyben nagy ékes- i 
szólással fejtegette, hogy az egyház és benne 
az egyén is akkor éri el igazán célját, ha 
szolgálni kiván a Jézus Krisztusnak. Minden j 
jó kereszténynek diakónusnak is diakonisz- | 
szának kell lenni s mint ilyen mindenki nagy . 
és hasznos munkát végezhet a saját körében, ! 
családjában, a társaságban, szóval ahol meg- j 
fordul. Szép példákkal illusztrálta előadását, . 
melyet a közönség általános figyelme és 
tetszése kisért. Egyébként az est minden 
pontja méltó keretül szolgált ennek a nagy­
szerű előadásnak. A gyülekezet a Jövel szent 
Lélek Úristen kezdetű éneke után Antal 
Gyula h. lelkész megható imával nyitotta 
meg az estét. Nyomban ezután ő tartott 
biblia magyarázatot Jézus példabeszédeinek 
nyomán, mikor a Sátán megkisérte s ö szi­
lárdan ellenállott, mert nem a Sátánnak, de 
az Urnák kell szolgálnunk. Előkelő nivóju, 
tartalmas elmélkedése minden szivet meg 
ragadott. Majd a leányok kara énekelt egy 
szép egyházi éneket mesterük Dóka Sándor 
harmónium kísérete mellett. Igen kedves 
volt Frecska Aranka éneke, ki két kedves 
dallamu egyházi éneket adott elő szépen 
csengő, mezzosoprán hangján. Nagy hatást 
keltett Frecska Irén szavalata is, ki Varga 
Gyuláné „Nőttél e gyermekem*  cimü, né­
metből forditott vallásos költeményét tolmá 
csolta mély érzéssel. A szép műsort Bándy 
Endre ev. föesperes magasan szárnyaló 
imádsága zárta be, mire az estély a gyüle­
kezet közös éneke után véget ért.

— A lévai dalárda közgyűlése. 
A dalárda évi rendes közgyűlése kedden este 
a katolikus kör nagytermében zajlott le. A 
dalárda jeligéjének eléneklése után lozsefcsek 
Géza igazgató beterjesztette jelentését, mely 
hű képét adta annak a lelkes magyar kul­
túrszeretetnek, amellyel ez a gárda az életet 
szinessehbé tevő dal ápolását és fejlesztését 
szolgálja s napjainkban nemzeti hivatást is 
teljesít Sajnálattal vette tudomásul a köz­
gyűlés Lakner Zoltán dr. elnöknek a dalárda 
éléről való távozását s jegyzőkönyvi köszö 
netet szavazott neki a dalárda kifejlesztése 
terén szerzett érdemeiért. Majd Heckmann 
István karnagy lelkes és önzetlen működését 
méltatták, mely már több diadalt szerzett a 
dalárdának. Úgy neki, mint az egész tiszti 
karnak buzgó tevékenységéért köszönetét 
szavaztak. A költségvetés letárgyalása és a 
felmentvény megszavazása után megejtették 
a tisztujitáat, a következő eredménnyel: 
Diszelnök: Révay Simon, elnök; Grimm

György, alelnök : Dr. Vlcsek Ferenc, igazgató : 
Jozsefcsek Géza, karnagy : Heckmann István, 
h. karnagy: Kmoskó Irén, ügyész: dr. Gya- 
pay Ede, titkár : Taby Lajos, jegyző : Jakab- 
falvy Barna, pénztáros: Guba János, gond­
nok : Randik Arauka. Választmány: Farkas 
Olga, Reindl Janka, Taby Lajosné, dr. Bo 
leman János, Bakos Lajos, Borcsányi Béla, 
dr. Kmoskó Béla, Éder Kálmán, dr. Kersék 
János, Lutovszky Károly, Schubert Tódor, 
Rónay János. Számvizsgálók : Frasch József, 
Mátéffy Elza, Wessely János A megválasz 
tott uj elnököt Heckmann karnagy köszön­
tötte s méltatta rátermettségét a tisztségre. 
A közgyűlés után szeretetteljes dallal köszön 
tötték Jozsefcsek Géza igazgatót közeledő 
névnapja alkalmából, mire a gavallér igazgató 
az egész társaságot magyaros vendégszere­
tettel vendégül látta.

— Leányok Jókal-estélye. A lévai 
prot. leányok március hó 8 án este 6 órakor 
egy szép műsoros estéllyel fogják megünne­
pelni Jókai születésének százéves évforduló­
ját a ref. egyház iskolájának dísztermében.

— Kézimunka- és virágkiállítás, 
A „Tüdovész ellen védekező lévai egyesület’ 
választmánya az elmúlt héten gyűlést tartott, 
amelyen a szegénysorsu tüdőbetegek javára 
rendezendő kézimunka- és virágkiállítás ide­
jét március 22—26 napjaira tűzte ki. Meg­
alakította a szükebb rendező, átvevő bizott­
ságot és minden előkészületet megtett a 
kiállítás sikere érdekében. A kiállítás a lévai 
városháza nagytermében fog megtartatni és 
a kiállítandó kézimunkák, valamint virágok 
átadásának ideje e lap hasábjain lesz közölve. 
Addig is esetleges érdeklődésekre Rudnyánszky 
Olga és Dr. Laufer Lipót nyújtanak fel­
világosítást.

— Masaryk-Onnepély Léván. A 
járási közművelődési egyesülőt március 6 án 
este a köztársasági elnök 75. születésnapja 
alkalmából a Vigadóban műsoros ünnepélyt 
rendez.

— A lévai Sport Klub álarcos­
bálja. A Lévai Sport Klub jelmezes és ál­
arcosbálja a farsangnak egyik szenzációja 
szokott lenni, mely nagy közönséget hoz 
mozgásba úgy helyben, mint a vidéken. Úgy 
volt az ez alkalommal is, bár a gazdasági 
depresszió az idei farsangnak minden mulat­
ságára valami szordiuós hangulatot terege 
tett, amit most, a szezón elmúltával meglehet 
Állapítani, minden ártalom nélkül. Az LSC. 
bálján ügyes rendezői kozok tetőtől-talpig 
átalakitották a Vigadó belső képét, úgy, hogy 
alig lehetett ráismerni. Az utcán a bejárók 
előtt kiváncsi tömeg állott sorfalat, nagy ér­
deklődéssel várva az érkező „maszkákat*  s 
találgatva, vájjon kicsoda lehet. Negyven jel­
mezes jelent meg, tarka csoportjuk fél tiz 
óra fajban vonult be a nagyterembe, ahol a 
falak mentén ez alkalomra készitett páho­
lyokban a közönség már türelmetlenül várta 
a bál kezdetét A felvonulás után csakhamar 
kezdetét vette a tánc, rönküdtek a konfetti 
színes pilléi, csengő női kacagás repült a 
vidám muzsikaszóba s élvezték a farsangi 
örömet A komolyabbak a rádió köré tele­
pedtek s a technikának ebben a csodás 
találmányában merültek el, hiszen az utóbbi 
napokban már egész rádióláz fogta el Lévát, 
amit az LSC báli rendezősége is igyekezett 
kielégíteni.

— Nyugdíjasok gyűlése. Az állami 
é vii nyugdíjasok egyesületének lévai fiók 
szervezete március hó 8 án vasárnap d e. 
10 órakor Léván a Lévai Takarékbank he­
lyiségeiben közgyűlést ta t, melyre a tagok 
szives megjelenését kéri az elnökség — 
Ezúttal a minden hó első vasárnapján meg­
tartatni szokott havi értekezlet íb a közgyű­
léssel kapcsolatban, tehát 8 án lesz meg­
tartva. Elnökség.

— Nagyod község református ifjú­
sága 1925 február 22 én egy minden tekin­
tetben jól sikerült Jókai emlékünnepélyt 
tartott, mely alkalommal a gyülekezet lel­
késze Bajkay Zsigmond emlékezett meg 
Jókairól, a magyar nemzetre gyakorolt nagy 
hatásáról, arról a dicsőségről, amely benne 
és általa nekünk magyaroknak és kálvinis­
táknak jutott. Majd Tamás István szavalta 
el dr. Borka Gézának ez alkalomra irt gyö­

nyörű költeményét A gyülekezet többi ifjai 
és leányai előadták Jókai novellája nyomán 
irt „A kötél áztatva jó“ és „A haza járó 
lélek*  cimü egy felvonásos szinmüveket, 
ezután régi népdallokat énekeltek és az 
ünnepélyt berekesztette Szlovenszkó nép­
szerű és kedvelt Írójának, Kersék Jánosnak 
„A hős*  cimü egy felvonásos színművének 
bemutatása. Az ünnepélyen a szomszédos 
községekből is sokan megjelentek. A község 
egyszerű fiai kivétel nélkül oly szépen és 
tökéletessen oldották meg a humoros és 
egyben tanulságos szerepeket, hogy az ünnep 
emléke hosszú időn keresztül emlékezetes 
lesz a nagyszámú megjelent közönségnek

— Közgyűlés A lévai temetkezési 
társulat ma vasárnap március hó 1-éu, 
délután 2 órakor tartja meg rendes évi köz 
gyűlését a városháza nagytermében.

— Eljegyzés. Schrank Matild Levice 
és Herbert Deutsch Brünn jegyes -k. (Minden 
külön értesítés helyett).

— Eljegyzés. Hochberger Etta Levice 
és Krbes Ármin Hronska Breznica jegyesek.

— A lévai csizmadia Ipar társulat 
táncestélye február hó 22-én nagy siker­
rel zajlott le a városi vigadóban. Evek óta 
megszoktuk már, hogy a derék ipartársulat 
mulatságai a farsang alatt a legsikerültebbek. 
De nem is csoda, az agilis rendezők minden 
erejükkel és törekvésükkel azon voltak, hogy 
ez estély felülmúlja az eddig megrendezett 
sikerekben gazdag estélyeiket. Az idén „Sárga 
csikó" cimü Csepreghy Ferenc 3 felvonásos 
eredeti népszínművét adták elő kitűnő ren 
dezésben. A rendezés nehéz munkáját Kovács 
István végezte s a siker nagy része őt di­
cséri. A darabot legügyesebb műkedvelőink 
játszották, kik pompás alakításaikkal igazán 
kellemes és szép estét szereztek, a termet 
teljesen megtöltő közönségnek. Imre Dezső, 
mint Baknj András parasztgazda és Kovács 
Ödön, mint Csorba Márton csikósgazda a 
magyar parasztnak igazi, tősgyökeres, hü 
alakítását adták ; Boób Mariska B lkai Erzsiké 
szerepében kedves, megnyerő volt. Ö tőle 
már megszoktuk, hogy szerepeiben mindig 
jó. Most sem csalódtunk benne. Nyugodt, 
átérzett előadásával közel tudott férkőzni a 
hallgatóság szivéhez. Turpinszky József ez 
e nemrég feltűnt fiatal, törekvő műkedvelőnk, 
ki megérdemelt a „Szirmaiék'ban oly nagy 
sikert aratott Csorba Laci szerepébe pompás 
volt, játéka mind bátrabb, előadása mind 
határozottabb lesz, nótáit most is sokszor 
megtapsolták. Oregan Mihály mint csárdás­
gazda Hólyagosban, Baranya Sándor Harasz 
tos kántor szerepében és Bálint Endre mint 
Boltos Icig, 'jókedvűen és jóizü humorral 
játszottak és az egész előadás alatt derült­
ségben tartották a közönséget. Balázs László 
és Kalocsai Gyula a két koldus szerepében 
kiválót adtak Általában a többi szereplők 
is : Vörös Mariska, Uherik Juci, Ludvig Vilike, 
Balázs Bözsi, Zsiak Irénke, Öváry Juliska, 
Nagy Irénke, Kucsera János, Balázs Márton, 
Katona László, Izsóf Sándor, Gyuris József, 
Valasik Béla, Bucsek Gyu'a, Dolog Lajos, 

' Mátéffy Miklós, Kronka Pista és Krizsmanek 
Imre mind törekedtek a szép előadásra és 

! a zajos sikerben valamennyinek nagy része 
van. Az előadás után rázendített a banda a 

J ropogós csárdásra és világos hajnalig tartott 
a jókedvű mulatság.

— Alaószecse. Örömmel emlékezünk 
meg erről a faluról. Lakósai minden szép­
nek, minden jónak nemes pártolóik A múlt 

- 1924 esztendőben gondoltak egy nagyot és 
épitettek 55 000 ke s költséggel egy olyan 
hajlékot, ahová bármikor összejöhetnek. A 
népházat január 1 én Patay Károly esperes 
avatta fel. A műkedvelői fiatalság ez alka­
lommal eggyik színműíró gömöri gazdánk 

I „Árva Bandi*  cimü színdarabját adta elő. A 
befolyt jövedelemből az ifjúság 600 kc-t a 
községi könyvtár felállítására adományozott. 
Február 22-én Jókai ünnepélyt tartottak. Dr. 
Szíjj Ferencz volt komáromi polgármester 
darabjait adták le hatalmas siker mellett. Az 
előadást élénkítette a dalárda öszhangzatos 
énekszáma, Dr. Borka, Dr. Kersék, Szabó S. 
Zsigmond pályadíjnyertes verseinek szava­
lata élénkített. Külön érdekességet képezett, 
hogy mind a két esetben a népház szobáit 
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villanyvilágítás ragyogta be. Az áramot 
Varga András molnár gépész-mester ingyen 
szolgáltatta. Meleg szeretettel köszöntjük a 
mi derék szecseiinket. Tovább előre. Büszkék 
vagyunk rátok.

— .Veszedelem a házban.*  A lévai 
ref. ifjúsági egylet Paá! Gyula : „Veszedelem 
a házban*  c. 3 felvonásos népszínművét, 
ma este 7 órai kezdettel megismétli a ref. 
egyház tanácstermében. Belépti díj nincs. 
Műsor megváltása kötelező, mely 3 korona.

— Vendéglősök bállá A lévai és 
körzeti vendéglős és kávés iparszövetség 
mulatsága már kiszorult a farsangból, azért 
azt március végén tartják. Szlovenszkóra 
szóló nagyszabású bál lesz ez jótékony célra. 
A rendezésben az országos vendéglős szö­
vetség is részt fog venni.

— Az idei sorozások a március 16 
és május 31 közti időben lesznek. Sorozásra 
kerülnek az 1905. 1904 és 1903 évben 
született állitáskötelesek. Sorozáskötelesek 
ezenkívül mindazok uz 1902 és korábbi 
korosztályok tagjai akik bármely okból aka­
dályozva voltak eddig álütáskötelezettségük 
teljesítésében

— Megszánt a vízumkényszer 
Csehszlovákia és Franoiaország kö­
zött. A két ország kormánya között meg 
egyezés jött létre, mely szerint a csehszlovák 
állampolgárok Franciaországba és a francia 
állampolgárok Csehszlovákiába vizűm nélkül 
jöhetnek.

— Öngyilkosság. Teszák József 68 
éves lévai ács hétfőről keddre virradó éjszaka 
szobájában felakasztotta magát, két nadrág- 
szijat összebogozott és a ruhafogasra kötötte 
magát. Heggel találták meg holttestét. Mun­
kahiányból származó életuntság vitte szo­
morú tettére, egyébként a jóravaló, csendes és 
dolgos embert szerdán temették nagyrészvét 
mellett.

— Államsegély az építkezésnél A 
lakóházak építésének állami segélyezésére 
vonatkozó eddigi törvény joghatálya tudva­
levőleg megszűnt, úgy, hogy az eddigi tör­
vény alapján épitkozési segélyek már nem 
kérhetők. Tekintve azonban, hogy még sok 
lakóház építésére van szükség és az állam 
továbbra is előmozdítani kivánja az építke­
zést, uj törvény javaslatot dolgozott ki a 
közmunkaügyi minisztérium építészeti ügy­
osztálya. Ennek értelmében az épitkezési 
államsegéllyel bz épitkezési költségek 15 - 50 
százaléka lesz fedezhető Nagyobb százalékú 
segélyt kapnak a községek, testületek, szö­
vetkezetek, mint a magánosok és a több 
lakásból álló házak is több államsegélyben 
részesülhetnek, mint a kevesebb lakás­
sal birók.

— Meghosszabbítják a lakó- 
védelmi törvényt. A koalíció lakásügyi 
ötös bizottsága befejezte a lakóvédelmi tör­
vény novellálására vonatkozó tanácskozásait. 
Megtárgyalták az összes, még vitás kérdé­
seket, különösen a lakbér felemelésének 
kérdését A bizottságban végül megállapodás 
jött létre, amelynek leglényegesebb pontjai 
a következők: A lakóvédelmi törvényt há­
rom évre meghosszabbítják. Megszüntetik a 
jelenleg érvényben levő törvény 12. § át, 
amely szerint a háztulajdonos a javitási 
költségeket álhárithatja a lakókra E helyett 
a háztulajdonosoknak megadják azt a jogot, 
hogy a lakbért megfelelően felemelhessék.

— Polgár bál. A lévai polgárság 
február 24 én a városi vigadóban sikeres 
.Polgár bált*  rendezett, melyen ősi szokás 
szerint napnyugtától napkeltéig széles jó 
kedvben tartott a csárdás.

— Tenyészállatkiállitás és vásár 
Budapesten. Az Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület szokásos tavaszi tenyészállat- 
kiállitását és vásárját ez évben március hó 
21. és 22 ikén rendezi Budapesten az uj 
tenyész és haszonállatvásártelepon A tenyész 
állatvásár a bejelentések szerint sikeresnek 
ígérkezik, mert azon az összes jeles tenyész­
tők szép kollekciókkal résztvesznek, igy ott 
bármely fajtából a szükséges tenyészanya- 
got gazdag választékból kiváló minőségben 
lehet beszerezni. A teuyészállatvásárról a 
kivitel teljesen szabad, semmiféle pénzügyi

vagy egyéb feltétel teljesitésétől nem függ; 
a tenyészállatok behozatalához esetleg szük­
séges engedélyt a vásárlóknak kell megsze­
rezniük illetékes hatóságaiktól. i

— Szélhámos él-vasutas. A napok­
ban a Zugó utca egyik házában egy Kiss 
néven bemutatkozó állítólagos vasutas bérelt 
szobát. Megvendégelték, mert említette, hogy 
vendéglőben nem szeret étkezni Másnap az 
állítólagos vasutas „szolgálatba*  ment, de 
vele ment a kezeügyébe eső idegen ruha­
nemű is Érdekes, hogy ugyanabban az utcá­
ban még más háznál végig csinálta ezt, ahol 
egy erszényt lopott

— Vonatelgázolás. A garamszent- 
kereszti vasúti állomáson f. hó 24-én Garain- 
berzence felöl érkező hajnali vonat Kőnig 
Károly 49 éves vihnyei származású kéregetöt 
halálra gázolta. A megejtett rendőri nyomo­
zás során megállapitást nyert, hogy Kőnig 
az éjjel a garamszentkereszti szövetkezeti 
korcsma farsangi mulatságán jelen volt s 
reggel valószínűleg ittas állapotban a szom 
szédos Ladomér községbe igyekezett, miköz­
ben az átjárónál a vonat elütötte.

— A Reformátusok Világszövet­
sége foglalkozni fog az utódállamok 
retormatusnlnak sérelmeivel. A világ 
Reformátusainak Szövetsége ez év junius 
havában tartja nagygyűlését az angliai Car- 
diitban. A napokban érkezett meg Angliából 
a magyar református egyházaknak a konfe­
renciára szóló meghívása, mely hat hivatalos 
delegátus kiküldését kéri A jugoszláviai és 
a csehszlovákiai református egyházaknak 
egy egy, az erdélyi református egyházak 
pedig két delegátussal fogják képviseltetni 
magukat a nagygyűlésen, melynek főtárgyai 
azoknak a sérelmeknek a megvizsgálása és 
megtárgyalás lesz, melynek az utódállamok 
református egyházait érték és szabadságukat 
korlátozták.

— Brábek Ferenc: A cseh nyelv. 
1100 szó módszere alapján I. fűzet Jó 
nyelvtanok kiadását mindenkor üdvözölni 
kell. Ha oly időket élünk, amikor minden 
intelligens embernek több nyelvet bírni kell. 
Mint ismeretes a prágai cseh Károly egye 
temnek van magyar tanszéke is, melynek 
lektora Brábek Ferenc kinek most jelent meg , 
a cseh nyelvtanának I. füzetje; magántanu­
lók részére. Kezünk közt levő füzet is már 
elárulja, hogy e nyelvtan megírására az arra 
ieghivatottabb vállalkozott Az előadás módja 
könnyed, kellemes és mindamellett alapos. 
Érezzük, hogy nyelvész és jó pedagógus 
munkája. Az egész mű 10 fűzetbeu fog meg­
jelenni. Egy egy füzet ára 4 Kcs. Kapható 
Nyitrai és Társa könyvkereskedésében Láván.

— Mozi. „Bírói tévedés*  cimü Mury 
Gyula világsikert elért regénye után készült 
24 felvonásos, hatalmas filmdráma I részé­
nek ma vasárnap, a II részének f. hó 3-án 
és a III részének f. hó 5 én lesz a bemu­
tatója. E nagyszerű film csupa regényes tör­
ténet, csupa izgalom, egy tévedés folytán 
elitéit ember szenvedéseit és az igazságának 
kiderítését adja. A darab rendezője és fősze­
replője Muszochin. — A következő újdonság 
Benőit P. világhirü regénye után készült és 
a nagy moziéletben világsikert elért .Király­
asszony szeretője*  (Königsmark) cimü gyö­
nyörű film lesz. A pompás film 2 részből 
áll Az I rész bemutatója f. bó 7-én és 8 án, 
a II. rész f. hó 9 én és 10 én lesz. — Elő­
készületben van a németek büszkesége a 
csodaszép „Nibelungok*.  Olvasóink figyelmét 
már előre felhívjuk erre a kitűnő filmre.

— Modern tánook. Bartdky Pál oki. 
tánc és balett mester külföldről visszaérkezve 
szlovenszkói körútját városunkban kezdi meg. 
A tanfolyan március 2-án kezdődik a városi 
vigadóban Tanitani fogja az összes tánco­
kat, köztük a legújabb táncujdonságokat 
u. m. Hupa Hupa, Royal Jimska, Passo Duble, 
Féwe-Step, Tangó stb. A tanítás olyan 
könnyű módszerrel fog folyni, hogy mindenki 
a legnehezebb lépéseket is gyorsan és töké­
letesen elsajátíthatja. Külön órák egész nap. 
Exlusiv csoportok tanítását is vállalja meg­
beszélés szerint. Beiratkozni lehet a tánc­
tanfolyamra folyó hó 2 án 6—8-ig a tánc­
teremben. Gyermekek részére külön tanfolyam 
lesz tartva, külön táncanyaggal.

Közgazdaság.
A hadlkölcsöntulajdonosok 

figyelmébe.
A pénzügyminisztérium közli:
A hadikölcsönkötvények végleges ren­

dezéséről szóló törvény kiadása óta számtalan 
kérvény érkezett a pénzügyminisztériumhoz, 
amelyben a felek azt kérik, hogy a minisz­
térium adjon engedélyt a IV. államkölcsön 
jegyzésére 1924 desember 31-e után. A 
pénzügyminisztérium felhívja az érdekeltek 
figyelmét arra, hogy a végrehajtási rendelet 
XXXIV szakasza szerint a IV. államkölcsön 
jegyzésével megbízott hatóságok utasítást 
kaptak arra, hogy

a jegyzéseket 1925 junius 3O-ig fogadják el 
minden külön kérvény, vagy engedély nél­
kül. A jegyzésnél azonban az aláírási íven 
megkell indokolni a késedelmet. Az alantas 
hatóságok utasítást kaptak arra vonatkozólag, 
hogy az indokolás nélküli késedelmes jegy­
zéseket ne vegyék figyelembe, viszont az 
indokolt késedelmet csak a legritkább eset­
ben szabad elvetni. Teljesen céltalan az, 
hogy a jegyzésnél elutasitottak a pénzügy­
minisztériumtól kérjenek újabb határidőt. 
Ugyancsak teljesen céltalanok az olyan kér 
vények is, amelyek a törvény egyes rendel­
kezéseitől dispenzációt kérnek (vagyondézsma 
alap nem 25.000 Kcs, hanem 25.500 Kcs). 
A pénzügyminisztériumnak nincs joga ily 
dispenzációk adására s a kérvényeket egyál­
talán nem intézi el, hanem ad acta teszi.

Végül arra is felhívja a pénzügyminisz­
térium az érdekeltek figyelmét, hogy a hadi- 
kölcsön ügyére vonatkozó mindennemű 
felvilágosítást a pénzügyigazgatóságok köte­
lesek adni. Teljesen céltalan tehát a pénzügy­
minisztériumtól kérni információkat A pénz­
ügyminisztérium egyes .különleges*  esetekben 
som fog dönteni a hadikölcsönkötvények 
sorsáról s igy ide nem kell leadni semmi­
féle kérvényt. A hadikölcsönök beváltás 
céljából április 15 és junius 30-a között 
jelentendők be A pénzügyi hatóságok annak 
idején hirdetmények utján fogják tájékoz­
tatni a közönséget a szükséges tudnivalókról.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1925. február hó 22-től — március hó 1-ig

Születés.
Gápel Sándor Selinger Vilma fiú József 

Sándor — ifj, Pankó József Szigeti Mária leány 
Anna Mária — Molnár Károly Oravecz Júlia fiú 
halva született — Janek István Gálik Júlia leány 
Julianna — Klapste Ferencz Zsabka Gizella leány 
halva született — Jaszenovics Odón Tonhaizer 
Aranka leány Ildikó Ibolyka Ilona — Iván Julianna 
fiú József.

Házasság,
Lukács Vendel Mészáros Margit rkath.

Halálozás.
Magyar Jánosné Csontó Julianna 64 éves 

szer/iszivbaj.

Jótékonyság.
Pál Imre ur 100 koronát adományozott 

a tüdőbeteggondozó intézetnek, mit ezennel 
hálásan megköszönünk.

Strasser Samuné úrnő 50 koronát 
adományozott a tüdöbeteggondozó intézetnek. 
Fogadja e nemealelkü pártfogónk intézetünk 
hálás köszönetét.

Magát megnevezni nem akaró urinö 20 
koronát küldött a tüdőbeteggondozó intézet­
nek, ugyancsak 20 koronát N N. úri ember. 
Fogadják gondozotjaink nevében is intézetünk 
hálás elismerését.

Dr. Frommer Ignácz.

Köszönet nyilvánítás.
A lévai ref. ifjúsági egylet, ez utón is 

köszönetét mond mindazoknak, akik szerep­
lésükkel, felülfizetéseikkel és támogatásukkal, 
f. hó 19-én tartott estélyük anyagi és erkölcsi 
sikeréhez hozzájárultak.

Léva, 1925. február hó 24. én.
A lévai ref. ifjúsági egylet.
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Köszönet nyilvánítás.
A lévai Csizmadia Ipartársulat febr hó 

22-éu megtartott műkedvelői estélyén szereplő 
uraknak és hölgyeknek, továbbá mindazok­
nak, kik az estély sikerét előmozdítani szívesek 
voltak, ez utón mond hálás köszönetét.

Láva, 1425 febr 25-én
A Csizmadia Ipartérsuiat.

Levice város elöljáróságától 

ad 6031—1924. szám.

Pályázati hirdetmény.
A város által felállítandó munkaközve­

títő hivatal teendőinek ellátására ideiglenes 
napidijas minőségben egy a szlovák és a 
magyar nyelvet biró munkaerő nyer alkal­
maztatást.

A hivatalos órák 7 órától — 1 óráig 
tartatnak, a díjazás havi 500 K bán álla- 
pittatik meg.

Az állás azonnal elfoglalandó
Pályázók felhivatnak, hogy csehszlovák 

állampolgárságukat, büntetlen előéletüket s 
eddigi működésűket igazoló okmányokkal 
felszerelt kérvényüket legkésőbb március hó 
12 napjáig a városi iktató hivatalba (emelet 
12. ajtó) nyújtsák be.

Koralewsky s. k. Rudolf Gróf s. k. 
vezető jegyző intéző biz elnök.

Látta :
Dr. Zosfák 

kér. főnök.

Hirdetmény.
A lévai korlátolt kezeségü építő csoport 

intéző bizottsága a f. hó 21.-én hozott köz­
gyűlési határozat alapján felhívja az összes 
tagjait, hogy a Barsntegyei Népbanknál az 
épitö telek ára fejében fizessenek be mielőbb, 
— de legkésőbb március 15.-ig:

V Azok, akik bejelentették, hogy épitö 
telekre pénzük van, egy összegben 800 
Nyolcszáz koronát.

2) Akik kisebb összeget jelentettek be, 
mint 800 koronát, fizessék be a bejelentett 
összeget, de legalább is 200 K- azaz Kettő­
száz koronát, — a fennmaradó hátralékos 
összeget pedig havi részletekben mielőbb 
befizetni kötelesek

Levice, 1925 február 23.
Pár Antal s k. Szenei s. k

jegyző elnök.

Ó. 103 — 1926. exek.
Licitacny óznám.

Podpísany exekútor oznamuje v smysle §. 
150. Uradného sostavenia, ze následkom „Vykazu 
nedoplatkov t. VI—925“ levickej okresnej poklad­
nice na poisfovanie robotníkov, v prospech vymá- 
hajúceho veritera .Okresnej robotníkov poistujúcej 
pokladnice v Leviciach" zabavené a na 2100 Ké. 
odhadnuté následujúce hnuternosti, asice 2 nas- 
tenné hodiny, 2 skrina, 2 fatiteli, 1 stól sa budú 
na verejnej licitácii odpredávaf.

Následkom |>rávopiatnej exekúcie verejná 
licitácia prevedie sa v obei Nová-Bana, mestky 
dóm dna 9 marca 1925 9 h dop. a kupovat 
zamyslajúci sa na tento termín s tym pozname­
naním povolávajú, ze menované hnuteínosti v 
smysle §§. 107. a 108. zák. cl. ó. LX. z roku 1881. 
predajú sa najviacej srubujúcemu za hotové peni­
aze, v pádé potreby aj za s/4-u odhadnej ceny.

v Leviciach, dna 28 11—1925,
VOGEL 

pokladnicny exekútor

C. 121—1924. exek.

Licitacny óznám.
Podpísany exekútor oznamuje v smysle § 

150. l.'radné sostavenia, ze následkom „Vykazu 
nedoplatkov ó VI/1925*  levickej okresnej poklad­
nice na poist uvanie robotníkov, v prospech vymá- 
hajúceho veritera „Okresnej robotníkov poist’ujúcej 
pokladnice v Leviciach" zabavené a na 600 Ke 
odhadnuté následujúce hnuteí nosti, asice 1 divan, 
1 kredenca sa budú na verejnej licitácii odpredávat’.

Následkom právoplatnej exekúcie verejná 
licitácia prevedie sa v obei Nová-Bana, mestky 
dóra dna 9 marca 1925. 9 hodine dop. a kupo­
vat' zamyslajúci sa na tento termín s tym pozna­
menaním povolávajú, ie menované hnuternosti v 
smysle 107. a 108. zák. ól. ó. LX z roku 1881. 
predajú sa najviacej srubujúcemu 2a hotové peni­
aze, v pádé potreby aj za »/4-u < dbadnej ceny.

v Leviciach, dna 28 11—1925
VOGEL 

pokladnicny exekútor

C. 182-1925 ezek-
Licitacny óznám.

Podpísany exekútor oznamuje v smysle § 
150. Uradného sostavenia, ze následkom „Vykazu 
nedoplatkov ó. VI/1925*  levickej okresnej poklad­
nice na poisíovanie robotníkov. v prospech vymá- 
hajúceho veritera „Okresnej robotníkov poistujúcej 
pokladnice v Leviciach*  zabavené a na 500 KÓ od- 
badnuté následujúce hnuternosti, asice 1 psací stól, 
1 skrina a 1 kozeny divan sa budú na verejnej 
licitácii odpredávat.

> Následkom právoplatnej exekúcie verejná
liciiácia prevedie sa v obei Nová-Bana, mestky 
donié dna 9 marca 1925 9 hodine dop. a kupovat 
zamyslajúci sa na tento termín s tym pozname­
naním povolávajú, ze menované hnuternosti v 
smysle §§. 107. a 108. zák. él. ó. LX, z. roku 1881. 
predajú sa najviacej srubujúcerau za hotové peniaze, 
v pade potreby ai za odhadnej ceny.

v Leviciach, dna 28 11—1925.
VOGEL 

pokladnicny exekútor

Ö. 109, 128-1924. exek.
Licitacny óznám.

Podpísany exekútor oznamuje v smysle § 
150. Uradného sostavenia, ze následkom „Vykazu 
nedoplatkov c. VI—925“ levickej okresnej poklad­
nice na poistovanie robotníkov, v prospech vyuá- 
hajúceho veritera .Okresnej robotníkov poistujúcej 
pokladnice v Leviciach" zabavené a na 2,200 Ke. 
odhadnuté následujúce hnuteínosti, asice dosky a 
drevo sa budú na verejnej licitácii odpredávat'.

Následkom právoplatnej exekúcie verejná 
licitácia prevedie sa v obei Nová-Bana pri nádrazi 
exekvovaného dna 9 marca 1925 11 h. dop a 
kupovat' zamyslajúci sa na tento termín s tym 
poznamenaním povolávajú, ze menované hnuter­
nosti v smysle §§. 107. a 108. zák cl. é. LX. z 
roku 1881. predajú sa najviacej srubujúcemu za 
hotové peniaze, v pádé potreby aj za ’/4-u odhad­
nej ceny.

v Leviciach, dna 23 11—1925.
VOGEL 

pokladnicny exekútor

Cislo 149 exek. 1925.

Licltaőn^ óznám.
Podpísany súdny exekútor v smysle 102 §-u. 

LX. zák. cl. z roku 1881. pot’azne 19. §-u XL1. 
zák él. z r. 1908 tymto verejne oznamuje, ze 
následkom vyroku levického okr. súdu óisio 1415 
1924 k dobru Dr. Zoltán Salgó zastupovaného 
skrze pravotára Dr. Ludevit Kaizer do vyáky 760 
Ke. a prisl. cestou zabezpeovacej exekúcie preve 
denej dna 12 júla 1924. zhabané na 1310 Ke. od­
hadnuté následovné movitosti a to; hintov, náby- 
tok, na verejnei licitácii sa vypredajú.

Na prevedenie licitácie, následkom vyroku 
levického okr. súdu cislo E. 154—1924 do vysky 
760 Ke. poziadavky na kapitále tejie 5%-ove 
úroky od dna 18 marca 1923. po< itané •/,•/<, provizia 
a utraty doposial v 397Kc. 04 hal. ustáiené urcená 
je co lehota v Zeliezovciach 14 bodina odpol. 
dna 6 marca 1925. a pripadny kupci sa pozyvajú 
s podotknutím toho, ze sa zmienené movitosti v 
smysle 107. a 108. §.u LX. zák cl. z r 1881. 
pla'ení hotovymi najviac sl'ubujúcemu v pádé 
potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakolk > by drazbe uréené movitosti uz ai 
iní boli sekvestrovali, a na nich uhradzovacie 
právo obdrzali, táto drazba sa v smysle 20 § u 
LXI zák. cl. z r. 1908 aj k dobru tychto nariaefuje

Dáné Levice, dna 18. febr. 1925 I
Artúr Tóth 

súdny exekútor.

Drazobny óznám.
Obecná rada obee Dalmad, dna 

25. marca 1925. po poludni 0 3 hód. 
v dome starostu obee, cestou verejnej 
drazby, odpredá najviac sl’ubujúcemu 
majetok obee tvoriacu

K R C M U,
nacbodiacu sa v dobrom stave, po- 
zostávajúcu z 2. otvorenych, 2. obyt- 
n^ch miestnosli, z kuchyne, komory, 
mastali a pivnice, s dvorom a zahradou. 
V dobro kupujúceho, obee zriekne sa 
aj práva vymeru.

V^kricná cena kremy je 75.000 
korún a nize tejto ceny sa nepredá.

Blizsie podmienky drazobné su k 
nahliadnutiu u obecnej rady obee 
Ualmad.

Na Dalmade, döa 2. februara 1925.
Obeoná rada.

201—1925. sz.

Árverési hirdetmény.
Alsóvárad község területén gyako­

rolható vadászati Jog az 1883. évi 
XX. törv. cikk 3. §-a értelmében Alsó­
váradon 1925. évi március hó 10 én 
d. e. 10 órakor a körjegyzői irodában 
tartandó nyilvános szóbeli árverésen 
6 évi időtartamra 1925. aug. 1-töl 
kezdödöleg a legtöbbet ígérőnek bérbe 
fog adatni. Kikiáltási ár 500’— Kő. 
Közelebbi feltételek az alsóváradi kör­
jegyzői irodában megtekinthetők.

Alsővárad, 1925. évi febr. hó 7-én.
Községi tanács

203—1925. sz.

Árverési hirdetmény.
Tőre község területén gyakorolható 

vadászati Jog az 1883. évi XX. törv. 
cikk 3. §-a értelmében Tőrén 1925. 
évi március hó 5-én d. u. 2 órakor 
a közs. biró házában tartandó nyilvá­
nos szóbeli árverésen 6 évi időtartamra
1925. aug. 1-töl kezdödöleg a leg­
többet Ígérőnek bérbe fog adatni. Ki­
kiáltási ár 800.— Ke. Közelebbi fel­
telek az alsóváradi körjegyzői irodában 
megtekinthetők.

Tőre, 1925. évi febr. hó 7-én.
Községi tanács.

C. 519—1925.

Árverési hirdetmény.
Malésarluhy község közös vadász­

területe 1925. március 14-én délután 
2 órakor a községi elöljáró házánál 
nyilvános szóbeli árverésen hat évre
1925. aug. 1 töl kezdödöleg bérbe lesz 
adva. Kikiáltási ár : 330 Kcs. Árverési 
feltételek az ondrejovcei körjegyzői 
irodában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Maléáarluhy, 1925. tebr. 18.
Községi tanács.

Gabonaárak:
Levice, 1925. február hó 28-éu.

Búza — — 100 kgr. 255 — 260 kor.
Rozs — — » - 135 n
Árpa — — . 140 — 180
Zab — — . - 200
Kukorica — . 135 - 140
Bab — — . - 200
Köles — — B _______
Lóheremag — . 1100 — 1200
Lucernamag » — 800 ■

Deviza- és valutaárfolyamok 
Barsmagyel Népbank Levice, jelentése.

Devizák:
Magyar kor. Átutalás 1 Kó 
Német-osztrák „ ,
Lei
Lengyel márka „ ,

felox.
20-áixx:

2100 —
2110 —

5.98

f«Tox. 
37-éxx: 

2135 — 
2036.—

5 91

Valuták :
1 angol font - - Kó 162.17 166.171 amerikai dollár 83.40 88.80100 svájci frank - , 655. - 655.—100 francia frank - _ 179 - 177.75100 belga frank - • _ 170.25 170.25100 svéd kor. - • - 913.— 918.-100 dinár .... 55.— 54.50100 lei .................... 16.92
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= APRÓ HIRDETÉSEK. =
Pfipíatf német nevelődő állást vállalna 
— GllGZXu kifogástalan uricsaládnál egy 
vagy több gyermekek mellé. Bővebbet a 
kiadóban. 229

! Üzlethelyiség kiadó!
Városbázköz 1 szám. 228

T ÁT7Í forgalmas utcában üzlet mellék- 
IdöVaU, helyiséggel kiadó. Cim a kia­
dóban. 281

Házak és ingatlanok 
• vételét és eladását, laká­

sok szerzését Levicén és vidékén legelőnyö­
sebb feltételekkel, sikerrel közvetít: SP1TZ 
LÁZÁR keresk ügynök Levice Zöldkert u 11. 

! Méhészek figyelmébe!
Megvételre keresek méh családokat. 

DRELICSKA RUDOLF, Levice 186

Orbán. hegyen váonyal beültetett 
szöllö hajlókkal eladó Cim a kiadóhivatalban 

196

Közvetítés
t
1

Tanuló felvétetik MEDVEGY LAJOS 
cukrásznál.

háló szoba és konyha bútor, 
AUiVUvlll költözködés végett jutányos 
áron eladó. Esetleg lakással együtt átadó. 
Cim a kiadóban. 207

ÍaVV fin tanulónak felvétetik 
■“öJ 0 0 KOMÁRÖMY ÖDÖN mézes- 
202 kalácsos és cukrász Veiké Sirluhy. 

Bútorozott
A GARANCIA biztositó 
levicei vezérügynökségénél gyors és gépírást 
tudó női irodai tisztviselő alkalmazást nyer. 
Szlovák és német nyelv ismeret kivánatos

Fahordók és kádak “í0 
bán, jó állapotban, jutányos áron állandóan 
kaphatók a Phönix-szappangyárban 223

A vasút mentén vételre
3—4000 □ öl földet. Ajánlatokat az ár meg 
jelölésével e lap kiadóhivatalába kérünk. 224

Asztalos szerszám M8ón
Part utca 2. 221

Lőpor és Robbantószer árnda!

BAROSKA JÁNOS
mechanikus és puskaműves

LEVICE Kálnai utca 5. sz

Megérkeztek az elsőrendű 
kerékpárok, úgymint: Es-Ka és 
Styerfegyvergyár gyártmányú 
bicyklik. Varrógépek, vadász­
fegyverek és vadászati cikkek 
Kerékpár gummik és az összes 

alkatrészek.
Szakszerű javító műhely.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok.
Óriási választék összes úri- női- és gyermek- 

ruhanemüekben.
Férfiöltönyök — 17*0- — K.O.—tói
(3-yermekru.lia.k 7'6-— „ „
ISTői bcabiktolc, koatumok és aljak: 

a legdivatosabb lei-vitelben.

Mértékutáni osztály: Ruhaáruház :
Stefanik- (Teleky-utca) 14. Petőfl-utca 9. (Móller-ház)

Lexikonokat,
Szépirodalmi
és más díszmunkákat 
megvételre keresek. 
Cim: a kiadóhivatalban.

Gr é p k e r e b ke d. ő Ír, 
gépészek és ügynökök, kik

Ford tractor
szárítógépek és automobilok 
eladásával foglalkozni akar­

nak, jelentkezhetnek a

Fordson, Ford Lincoln
Vezérképviseleténél

Kosi ce, Petőfi tér 3.

Uj Urbánban. Si£X.^
ház és egy nagy dupla tölgyfakapu eladó.

Mángorló utca 3. 216

Kulönbejáratú ’ ó̂* c$é“'
218 kiadóban.

Gazdák figyelmébe! ajánlunk 
és vételre keresünk táv. búza, árpa, zab, 
tengeri, burgonya, iuczerna, lóhere, borsó, 
baltaczin, muhar, esparzsetta, bükköny stb 
vetömagvakat, gyümölcsfacsemetéket, ameri­
kai sima szőlő vesszőket, szőlöojtványokat, ár és 
mennyiség megírásával. Kerületi Gazdasági és 
Erdészeti Egyesület Nővé Zámky Érsekújvár,

SLOVENSKA BANKA
fiókja LEVICE.

Alaptőke és tartalékok Kés. 120.000.000—/ Betétek Kés. 600.000.000 -
Lebonyolit minden bankügyletet.

Eladó egy lemez forma, kút gyűrűk 
cementből készítéséhez.

Zabia utca 32 217

A legideálisabb fertőtlenítő 
szájvíz a

„BOROSANTOL" 
járványos betegségeknél nélkülözhetlen 

Kapható: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­

DANY PÁL
Szlovensíkónak közkedvelt cigányprímása 

teljes zenekarával
Március 1.-től (Vasárnap) 

minden este a VÁROSI VIGADÓBAN fog 
HANGVERSENYEZNI.szertárában Levice, Főtér.

Kgy üveg ára 12’— Kő.
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Korcsmabérlet
Garamapátiban levő Majercsik-féle 

orcsmaépület kerttel f. évi március 
-én délelőtt 9 órakor a bíró házánál 
yilvános árverésen 4 évre béibeadatik. 
kikiáltási ár évi 2000 — korona bér. 
'ódium 1000— korona.

Egyébb feltételek alulírott gondnok­
ál megtudhatók.

Mesiár János
gondnok.

A legjobb méregmentes 

patkány- és egér irtószer a 
RATOPAX
Léván már számos 
helyen tökéletes 

eredménnyel alkal 
mazva

Ezen eredmények­
ről szives fe'vila- 
gositást ad Nyitrai 
könyvnyomdája és 
Singer Izidor úr

Képviselet Zólyom megyére:

SMOGROVICS ÁRPÁD 
gyógyszertára LÉVA, Főtér. 

Viszont eladóknak eredeti gyári áron

Az összes dohányzó kellékekben 
a legolcsóbb és legjobb 

bevásárlási forrásGRÓF RUDOLF
DOHANYNAGYARUDÁJA LEVICE

(városi szálloda épületében)

Állandóan raktáron van:
Seimeci pipák, valódi bruyére angol és 
francia pipák valamint csibukok, pipaszárak 
dohányzacskók. cigaretta- és szivarlárcák 
és szopókák. Abadip és Olleschau cigaretta 
papírok, hüvelyek és az összes dohányzó 

kellékek.
Valódi .SOL1NGEN" kések és ollók. 

.P1ATNIK" játékkártyák, kávéházi és ven­
déglői felszerelések : Biliárd kréták, kávé­
házi kréták, dákóbőrök, fogvájók és p»pir- 
szalvétták — Levelezőlapok — Nagy 
választék jelzökrétákban és szabókrétákban. 
Papíráru és irószorek — Pósta cikkek, 

t kmánybélyeg, váltók és fuvarlevelek.
Cigaretta és szivar külföldi különlegességek.

Igazolványok prágai min‘avásárokra 
Gyufaküiönlegességek : .Olasz", ,Solo“, 

.Jupiter" stb — Öngyújtók.

DÉLAMERIKABA
Rendes gyorsgőzös-szolgálat 

Hamburgból—Brazíliába 
(Pemambuco, Bahla. Rio de 
Janeiro. Santos Paranagua, 
San Francisco do Sül, Floria 
nopolls, Rio Grande do Sül.)
Hamburgból — lűontevledába 
Hamburgból — Buenos Alresbe

Lesközelebbi indulások :

Útbaigazítás és hajójegy a
HAMBURG — SÜDAMERIKANISCHE 
DAMPFSCIFFFAHRTS GESELLSCAFT 

főképviselő iónéi, 
II. Havllőkovo námesti 2.

Cap Polonio — — mérciuö 5.
Bilbao — — — 29.
Cap Norte — — — április 1.
Vigo — — — » 8
Madeira — — — • 18
Cap Polonio — — • 30.

KINŐ—APOLLÓ—MOZI

SLÁGER FILM!
(3 részben. 24 felvonásban)

BÍRÓI tévedés
Msry J. „LA MAISON DU M1STÉRE" 

cimü regénye után.
Rendező és főszerep’ö : MüZUGHIN, A.

I. rasz március 1. vasarhap ’/«6 es 8 órakor
II. „ » 3. kedden este 8 a

III. „ » 5. csütörtököo este 8 „
Kedden és csütörtökön egy egy előadás lesz

Königsmark 
(KIRALYASSZONY SZERETŐJE)

I. rész szombaton, március 7-eu este 8 órakor
vasaraaj. . 8-an „ ’/s6 es 8 ó

II. rész hétfőn, „ 9-en „ 7»6 cs 8 ó ;
kedden, . 18 te este 8 órakor .

Előkészületben.
NIEBELUNGOK. MART1RNŐ, SCHARA- | 
MOUCHE. NEVTELEN SZIGET, I N. R. I. |

LÁMPÁSSAL sem találhat 
jobb bevásárlási forrást

KERN TESTVÉREK
fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereikedéséné!

Alaplttatott 1881. LEVICE-LEVA. Telefon sí. 14.
Leuiobb FŰSZER- ps CSEM EG EÁR UK 111

Állandóan friss felvágottak, prágai sonka, teavaj. Svájcai 
ementáli és különféle belföldi sajtok. Legjobb minőségű 
rizsek és kávék .Glória" pörköltkávé különlegesség. Datolya, 
füge, mandarin, narancs, malaga szőllö, maróni. Angol és 
orosz teák, teasütemények, jamaika rum különlegességek. 
Saját töltésű asztali borok Csemege és gyógyborok, likőr,
— — — cognsc, pezsgő stb — — —
Legolcsóbb VASARUK ée KONYHAFELSZERELÉSI CIKKEK.

Modern háztartási cikkek, thermosok, villamos vasalók, 
forr a lók, főzőedények, kávé és teafőzők, teaszürök, bús 
vágó gépek, hurkatőtök, kávéőrlők. A utninium és nikkel
— edények, alpakka evőeszközök, konyhamérlegek. —

Takarók-tűzhelyek, folytonégő kályhák, 
kályhaellenzők, kályhatálcák, koksz­

kannák, széntartók, szén'.apátok.
Vízvezetéki- és villanoés^gi szerelési anvagok 111

Villamos IZZÓLÁMPÁK, ZSEBLÁMPÁK, ELEMEK 

Fényképészeti kellékek !! v'adas;ati cikkek! I

— Korcsolyák-, ródlik-, hegedűk-, vonók , húrok stb. —

DIVA1CZIKKEK
legelőnyösebb beszerzés forrása

GERTLER FÜLÖP
divatüzletében, Léván.

Á. llandó nagy r ak t ó r :
Női ruhákban, Blusok, gyermek és Bakfis ruhák, kötött kabátok, Jumperek, női és 
férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy 
raktár férfi PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben. 
-----  -■ Szolid és pontos kiszolgálás.

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


